
LISTOPAD A PROSINEC V MATEŘSKÉ ŠKOLE

SVATÝ MARTIN
Tuto tradici si děti přiblížily pečením tradičních

svatomartinských rohlíčků, písničkou, básničkou a
následně dramatizací „Jak Svatý Martin pomohl chudému
žebrákovi“. Připomněly si také některé změny v přírodě,

spojené s tímto ročním obdobím.

POHÁDKA O PERNÍKOVÉ CHALOUPCE
V rámci tématu „Perníková chaloupka“ jsme pro děti připravili pestrý program.
Nejdříve jsme si pohádku přečetli a následně se pustili do různých výtvarných

aktivit, kde děti vytvářely svou vlastní perníkovou chaloupku, pec a perníčky, do
nových pohybových her a dramatizace pohádky. Do programu jsme také zařadili

tancování mazurky a společně si užili pohyb v rytmu hudby. 
Celé dva týdny byly plné radosti, kreativity a zábavy. 



SOLNÁ JESKYNĚ 
S dětmi jsme navštívili solnou jeskyni,
která je skvělým místem k relaxaci a

prospěchu pro zdraví. Děti se tak
mohou učit o zdraví a přírodě, zatímco

si užívají hru se solnými krystaly a
poslech relaxační hudby. 

MIKULÁŠ A ČERT
Děti se seznámily s touto oblíbenou tradicí - s pojmy dobro a zlo, které jsme
propojili právě s příběhem o Mikulášovi a jeho pomocnících. Zdramatizovali

jsme si příběh „Co dělají čerti v pekle“, vydali se do Třeště na pohádku a s
napětím čekali na příchod Mikuláše se svojí družinou. Za připravenou básničku

dostaly děti milý dáreček.



VÁNOCE U BERUŠEK
Během tohoto tématu jsme se zaměřili na tradiční vánoční zvyky. Děti se

zapojily do vánoční výzdoby naší třídy, chodby i zahrady. Dále jsme si
povídali o vánočních tradicích, jako je pečení cukroví, zdobení stromečků

a zpívání koled. Navštívili jsme kuchyňku v základní škole, kde jsme si
upekli a ozdobili perníčky. Těšili se na vánoční nadílku spojenou se

zpíváním koled a seznámením s novými hračkami. 
Chtěli jsme také potěšit rodiče, prarodiče a ukázat jim, co jsme se během

adventního období naučili. Vystoupení zahrnovalo divadelní scénku na
téma „Perníková chaloupka“, taneček, básničky i písničky. Na vystoupení

se přišli podívat také žáci z 1. třídy a nechyběla návštěva kina v Dolní
Cerekvi „Hvězda betlémská“. 



ZDRAVÍ
Týdenní téma „ Zdraví“ jsme zaměřili
na podporu zdravých návyků u dětí.
Během tohoto týdne se děti učily, jak
pečovat o své tělo, jak se stravovat,
jaké pohybové aktivity jsou pro ně

dobré a jak dbát o osobní hygienu. 

ZDOBENÍ VÁNOČNÍHO STROMEČKU
 Vánoční svátky jsou pro děti v MŠ

období, které je plné kouzel, radosti a
vzrušení. Jedním z nejvíce očekávaných

okamžiků je zdobení vánočního
stromečku. Je to vzácný okamžik, kdy

děti zažívají radost z tvoření, spolupráce
a učení se tradicím, které jsou součástí

vánoční atmosféry.

PRVNÍ SNÍH
Jako každý rok měly děti obrovskou

radost z první sněhové nadílky. Stavěli
jsme sněhuláky, zahráli jsme si na

koulovanou a vyšlapávali obrazy do
sněhu. 



PEČENÍ CUKROVÍ V KUCHYŇCE V ZŠ
S dětmi jsme navštívili cvičnou

kuchyňku v základní škole a upekli si
vánoční cukroví. Děti vykrajovaly různé

tvary a tvarovaly těsto podle vlastní
fantazie. Povídali jsme si i o vánočních

tradicích a navodili si tak příjemnou
vánoční atmosféru. 

VÁNOČNÍ NADÍLKA U MOTÝLKŮ
Kouzelnou událostí v naší třídě byla

vánoční nadílka, která dětem
přinesla velikou radost a

překvapení. Děti byly z dárků, které
našly pod stromečkem, nadšené.

NÁVŠTĚVA II. TŘÍDY NA ZŠ
Žáci z druhé třídy ZŠ nás před Vánoci pozvali na divadelní představení příběhu o
Machovi a Šebestové. Zahráli nám známé scénky, jako například návštěva školní
třídy nebo proměna psa Jonatána. Po skončení představení nás děti pozvaly do

třídy, kde měly připravené různé hry a činnosti.
 



LEGENDA O SVATÉM MARTINOVI
V tomto týdnu se naše třída věnovala
tradicím a pranostikám spojených se

svatým Martinem. Nechybělo ani pečení
svatomartinských rohlíčků, malování a

tvoření koníků a rytířů. Společným
záměrem bylo uvědomit si krásu lidových

tradic a moudrost lidových pranostik.

O ČERVENÉ KARKULCE
Červená Karkulka je pohádka, kterou všichni dobře známe. Během celého týdne

děti s pohádkou pracovaly, rozvíjely komunikační schopnosti a slovní zásobu.
Sestavovaly dějovou posloupnost pohádky, procvičovaly barvy a zpívaly

písničky. Z kostek jsme postavili domeček pro babičku a vytvořili jsme i lesík s
krmelcem pro zvířátka, o které se musí myslivec starat. Došlo také na pečení
bábovky. Karkulku a vlka si děti i výtvarně ztvárnily. Na konci týdne děti celou

pohádku dramaticky zpracovaly.



ZAČÍNÁ ADVENT
Opět po roce je tu ten kouzelný adventní čas. Děti v naší třídě byly velmi činorodé.
Zpívaly koledy, učily se vánoční písně a tanečky, zdobily třídu a v připravovaly se na

besídku. Také vyráběly dárky a přáníčka nejenom pro své blízké.

ZIMNÍ RADOVÁNKY
V prosinci nám také napadl první

sníh, z kterého měly děti
obrovskou radost. Konečně si
mohly zaskotačit ve sněhové

pokrývce. Děti si postavily
sněhuláky a proběhla i

koulovačka.

MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA
Dne 5. prosince se naše školka, tak jako každý rok, dočkala návštěvy Mikuláše.

Děti se už od rána nemohly dočkat, až uslyší pověstný rachot řetězů, který věstí
příchod čerta, anděla a Mikuláše. A skutečně se dočkaly. Mikuláš na každého z
dětí našel v kouzelné knize chválu, ale i něco, v čem by se děti měly polepšit.

Nakonec se však ukázalo, že dáreček si všichni zaslouží. Mikulášovi, andělovi i
čertíkům jsme na oplátku zazpívali.



PŘIŠEL K NÁM I JEŽÍŠEK
10. prosince nás navštívil Ježíšek. Po příchodu

z vycházky na nás ve třídě pod vánočním
stromečkem čekalo spoustu krásných
dárečků, ze kterých byly děti nadšené! 

VÁNOČNÍ BESÍDKA
V pátek 13. 12. naši třídu navštívili kamarádi

ze 4. třídy a my jim tak mohli převést náš
vánoční program s písničkami a básničkami.

Čtvrťáci nám na oplátku také zazpívali a
dokonce nás naučili i krásnou vánoční píseň

společně s pohybem.

LEGENDA OD SVATÉM MARTINOVI
Svatý Martin nám bohužel první sníh nepřinesl, zato jsme si

užili spoustu radosti. Děti si okovaly nožičky, ve dvojicích
prošly překážkovou dráhu, či se masírovaly relaxačními

míčky, osedlaly koně a na hudbu se vžily do role Martina,
který svým dobrým skutkem pomohl žebrákovi. Na závěr

týdne jsme si společně upekli svatomartinské rohlíčky.



PROSINEC U SLUNÍČEK 
Společně jsme si s dětmi naplánovali vše, co bychom rádi stihli a napsali jsme si

vše na papír. Třídu i šatnu jsme postupně proměnili z podzimní výzdoby na zimní.
Vlastnoručně vyrobenými brčkovými ozdobami si ozdobili stromeček na náměstí.

Namalovali jsme si zasněžené zimní chaloupky či kulisy na vánoční besídku.
Napsali jsme Ježíškovi o nové dárečky do naší třídy a svá přání jsme i zazvonili na

náměstí na velký zvon.

ČERTÍKOVI RADOVÁNKY
V čertovském týdenním tématu jsme vyráběli papírové čertovské řetězy, malovali
pekelníky podle diktátu opravdovými uhlíky a užili si čertovské soutěže. Děti nejvíc
bavilo skákání v pytli, hod bramborou či čertovský tanec. Navštívil nás Mikuláš se

svou družinou a díky přednesené básničce děti dostaly třídní žluté kšiltovky.

V adventním čase jsme dětem přiblížili
vánoční tradice. Rozkrojili jsme jablíčka,

vyrobili jsme si adventní kalendář i věnec
a postupně rozsvěcovali jednotlivé svíčky.

Dočkali jsme se i bílé sněhové nadílky a
tak jsme stihli postavit i malé sněhuláky na

našem školkovém hřišti.



Před Vánoci jsme potěšili i babičky a dědečky v místním domě s pečovatelskou
službou. Strávili jsme krásné společné chvíle výrobou pomerančových svícnů a

zazpívali a přednesli jsme jim písničky a básničky z vánoční pohádky.

Dlouho očekávaný Ježíšek navštívil i naší třídu a společně jsme se tak mohli těšit z
nových dárečků. Na vánoční besídku jsme se všichni moc těšili. Děti nacvičily

pohádku „Medvěd nechce jít spát“, kde rodičům předvedly svůj um v krásných
kostýmech. Potěšily je i vánočními vlastnoručně malovanými zvonečky a přáníčky.

SPOLUPRÁCE SE ZŠ
Spolupracovali jsme i se 3. třídou ZŠ. Společně si děti vyrobily vánoční svícínek ze

starého CD. Na oplátku jsme třeťáky pozvali do naší třídy a zahráli jim vánoční
pohádku. Navštívili nás i školáci ze 6. třídy, kteří nám přečetli před spaním

krásnou pohádku O třech prasátkách. 


